

# 盐城一对老夫妻捐款万元助学

两年前,他们就和两名寒门学子结成了帮扶对子

昨天上午,一位白发苍苍的老人来到盐城市慈善总会办公室,从包里拿出一万元人民币交给工作人员,称要捐出去,而且定向资助两名贫困大学生。现代快报记者了解到,这位老人叫王宗茂,今年90岁,这笔钱,是他们和85岁的老伴商量好共同捐赠的。而且两年来,他们还一直资助着两位贫困的女大学生,直到她们毕业。

姜振军 严慈

## 九旬老人上门捐万元

“我们的退休工资根本用不完,而工资是政府发的,来源于纳税人和老百姓,应当帮一帮那些贫困的大学生。”在捐款现场,王宗茂老人告诉记者,他和老伴平时喜欢读报,这段时间看了媒体关于贫困学生的许多报道,得知身边还有很多的大生成绩不错,也考上了理想的学校,但家庭贫困,为学费犯愁,于是两位老人一商量,决定拿出一万元来,定向资助两名大学生,每人5000元。

王宗茂老人是一名离休干部,原在盐城市粮食局计划科任科长,老伴陈桂英,退休前是盐城市公路处的一名职工。二老共育有五个子女,子女们的条件都还不错。“因为老伴骨质疏松,于是我便一个人去银行取款,送到了慈善会办公室。”老人说。

## 正在资助两名大学生

“这并不是两位老人第一次做



盐城慈善总会工作人员给王宗茂老人颁发荣誉证书 严慈 摄

善事了。”据盐城慈善会工作人员介绍,两年前,他们二老就萌发了资助寒门学子的念头,在得知有个姓陆的邻居在盐城市教育局工作后,他们便找上门去表明了心思,请对方代为物色资助对象。这位邻居最终把曾在盐都区龙冈中学就读的两名品学兼优的高三学生介绍给了王宗茂老两口。

很快,二老就和两名贫困生结成了帮扶对子。据了解,这两位学生,一个叫刘珊(化名),盐都潘黄街道人,一位叫徐梅(化名),盐都秦南人。两个小女孩家庭条件都不好,但学习非常用功。“你们只要考上大学,爷爷奶奶负责你们的学费。”在了解了两位学生的家庭状况后,两位老人拍着胸脯郑重承诺。

最终,刘珊和徐梅分别考取了徐州医学院和南京邮电大学。老人按照之前的承诺,记下了她俩的银行账号,也兑现了自己的诺言。每年上、下学期开学前,王宗茂老人都会提前汇去2500元,两年来,已经资助2万元。“她俩一个四年,一个五

年,我们每年资助5000元,直到她们大学毕业!”

## 老两口一直热心公益

除了资助贫困学生外,王宗茂和老伴也一直心系公益。2013年4月20日,四川雅安发生7级地震。“老王由于膀胱肿瘤在上海某医院住院,刚接受过手术治疗没几天。”据老伴陈桂英回忆,当时,躺在病床上的王宗茂从半导体收音机里听到这个消息后,内心非常焦急。立即联系了自己的老伴,让她到盐城红十字会捐款2000元。

“国家发生这么大的灾难,我总觉得捐得少了,还要再捐一点。”从上海出院回到家中,王宗茂老人一直惦记这事,于是,他再次赶到盐城红十字会又捐了2000元。

据盐城慈善会工作人员介绍,王宗茂老人是盐城慈善会成立以来,年纪最大的捐款者。“平时二老也有一些在他们认为是‘小’的捐款,有好多次,以及交纳特别党费,老两口都没有放在心上。”

## 《女儿患白血病,同事子女烈日下帮募捐》后续报道

# 5天组织11次募捐,筹到6万多元

盐城大丰环卫工姜勇的女儿姜昱辰患了白血病,他的同事纷纷捐款,还动员家人及子女募捐。7月23日,现代快报以《女儿患白血病,同事子女烈日下帮募捐》为题,对此事进行了报道。昨天,现代快报记者了解到,从22日到26日的5天时间,姜勇同事的子女们自发组织起11次募捐活动,共为小昱辰募集6万余元。

近日,由大丰市实验初中初二(7)班的仇钰涵同学和初一(15)班韦浩同学发起的为患白血病的环卫工女儿姜昱辰募捐的活动,得到了越来越多同学的支持和响应。其中,

7月26日晚上进行的第11次募捐共有40名中小学生参加,并得到了“大丰吃货达人”联盟商家的支持,共募捐9640.00元善款。

“当晚回到家中,我又收到爸爸妈妈的同事和朋友通过微信募捐的两笔善款1233.40元。”仇钰涵告诉记者,环卫工子女共开展的11次募捐活动,合计帮姜昱辰募集善款64711.50元。

随着募捐活动的继续,更多的孩子加入了募捐的队伍,有实验初级中学的,也有第一小学、第二中学及其他学校。大丰市第一小学

五年级的杨卫鑫由在环卫所工作的爸爸妈妈陪同,参加了第11次募捐活动。

7月26日晚,环卫工子女在永泰国际广场进行募捐时,正逢这里搞文娱活动,仇钰涵意外收到两张8月1日费翔演唱会的门票。第二天晚上,孩子们对演唱会门票进行了义卖,所得款项捐给了姜昱辰。值得一提的是,仇钰涵同学的班主任徐桂龙老师也来到孩子们中间加油鼓劲。

昨天,6万多元善款送至苏州儿童医院姜昱辰的父母手中。

姜振军 一言

